

Előfizetési ár helyben
házhoz hordva
vidéken postán küldve

Egész évre — K
Fél évre — K
Negyed évre 60.000 K
Egy hónapra 20.000 K
Egyes szám ára 2000 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

Telefonszám: 141.

Felölös szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

Prédikátorok.

Kecskemét, 1925. aug. 19.

Négyszáz esztendője lesz egy híjján magyus 29 ény, hogy Mohácsnál elesett a magyar hadsereg. Tórnói, búszke vezére kezéből kiesett a zászló és hazánk történetében elkezdődött a »Balsors, az a keser vés négyzáz esztendő, amelynek ma sincs még vége. Magyarország el kellett bukni Mohácsnál. Kiveszett a nemzeti eszmény; a Fuggerek, a Fortunátus Imnek, az oligarchák sárja hatalma, a pénz, az önérdék Mátyás király szive kihűtökor elkezdte azt, ami Mohács csak bevezetője. És amikor reménytelenül csörogék Török Bálint láncát a márványtengertől *fedüklemben*, betörtül a honnak századokja. Meri a stem bűti »Hittoronyból nőrés szabadosul.

Ekkor jöttek Luthernek, Kálvinnak Európai járta tanítványai, a prédikátorok. Szegényes ruhában, gazdag lélekkel, lángoló tekintettel fölfeje hajóikat a királyat, vézeri vesztelt, elesett magyarok, és kezdte szólni hozzájuk az edesanya hangján, magyar nyelven. A haladóik magyar felügyelt. Avató álmi fölserkent, hullani vélte ösmagyar pogány *Koppány* kárdja csatóságát, aki fellázadt mindaz ellen, ami tőgen.

És a prédikátorok kezbe illesztik a pala vesztelt, megtanítják írni, olvasni — *magyarul*. Majd a kezbe adják a bibliát — magyar nyelven és az ösmagyar, pogány dolokra szemjához magyaroknak mindene lett az

Ige és ének a zsolár: *Tebenned bízunk eleitől fogva*. Az írás megtanítja azt arra, hogy a földi élet megáldoztatás vagyonban és eleiben egyaránt az Isten által hívők és mialtkor vévelet írni eszményekért, Templomok és iskolák épülnek szerle a hazában, megdögannyi fellegvárak az isticselemlen és a magyar nyelvért. És ha az idő zugása úgy kívánja, folya a vér Istenért és Hs. áért patakokban. És nem folyt hiába. Nemzeti és irodalomtörténet bizonyítja, hogy annyi érdem legelbél is van a protestantizmusnak a hazában, hogy a ságyedő és pusztuló középkorból ámentette a magyar nyelvet és lelket az új és legújabb korba.

Mi volt a prédikátorok munkája sikerének titka? Az, hogy az eredetileg német illetve francia reformáció, a kereszténységnek eme változatban egytelmes, nemzetközileg kincselet egyenlő, egyéni tulajdoni és így nemzeti karaktertűvel lettek. Mert igaz az, hogy a kereszténység is, meg egy nemzeti is csak úgy biztosíthatja örökké valóságát és aktivitását, ha kincselet, jave nem egy felsőbb hatalomnak vagy jogi alakulatnak kizsárolgós tulajdonát képezi, hanem az egyéneknek is így a köznek bírtoke. Ezen igazságból folyólag kellett a bukni a római császárságnak vallásoság egyből mert a kétfőli sziszórák a római császár jelentette.

A XIX század a második felében és a XX század elején az elvárás és ennek következményeként a félenségek jelet mutatkoznak a magyar protestantizmusban. Szá-

zadok sokszor »gyedől vivott harcra mintha kimerítettek volna. Anará szembefölbőben nyilvánultak a megújodás és friss lendület jelei a magyar kálhoizmusban, ami tudományos és irodalmi farsulatoknak, egyháztársadalmi egyesületeknek, kongregációknak alkulási világoiban mutatnak. De már későn volt. A Parnassust meglopó nyurga töl beköborló *Ady epigonok* és »modernek megiontálók a nemzeti léleket. Mindenkint letorokla és lulkibávia lekicsinyeltek, ócsárolták azt, ami nemzeti és káprázató tüzi-jelzőkkel rendezve dícsőitelték mindazt, ami idgen Elbukunk, de talpra állunk...

Először a keresztényesség erősebbik ága, a római kálhoizmus. Hatalmas tenpóval vette magát az újajászlók, az alorás, aktíválás partjai fele. De felébredt a magyar protestantizmus is. A pattanó ügyek új tavaszt sejtettek, lit is, ott is fellobbanó tüzek régi igéketek új és tisztább zengés-ét igétek. Ennek bizonyossága az *Országos Református Leleghgyesületnek* városunkban István király napján megnyitott kongresszusban, melyre háromszáz lelkes érkezik az ország különböző részéből.

Háromszáz a magyar zászló. És három hatalmas felekezet van a hazában. Kivnőnk, hogy karaktertől mindgyük megtartva és mégis összefogva és egygő vaiva szől gaják a nemzeti gondolatot, a magyarok történetéből szabadulást.

E reményességben ösztönle tisztességadás-sal írjuk le e két szót:
— Üdv a prédikátoroknak!

Kis képek a Felvidékről.

Hai éve már, hogy Trianon hatalmassággal szélesították az ezereves magyar hazaföld-át a koncesiók és árulók között; de el bennünk a hiú, hogy el kell jönnie az időnek, mikor a természet és a magyar faj őserete felölti a mesterekét hátköröket s újra felgöngyöl a magyar hajnal a kassai dóm tornyán és a brassói Kerketőben.

Az öszezimalás óta már az ódók nyarat fölöltözt az idén csak megszállott területen s ez idő alatt folyton fokozatosan erősödött a hitem a magyar felámdásban, melyben soha jobban nem bíztam, mint most.

5-6 év, vagy egy évtized is prányai idő egy ezereves nemzet történetében. A török hódoltság 150 évig tartott s épen a magyar lakta területeket szújtotta, megves elönk. Most is eljön a felámdás és csak mint szomorú emlékre tekintünk vissza arra az időre, mikor a csehok voltak az urak a Vág és a Garam mentén.

Felvidéki kóborlásaim alatt sok olyan apró kis mozzanat ragadta meg a figyelmemet, melyekből, mint kis kockákból, ha valas épületté lehet összedállítani: Nagy Magyarország többé le nem rombolható várat.

Egy pár ilyen csekélynek látszó, de mégis jellemző epizódok akarok most papírra vetni.

Alsóátraférdében (Nizsy Smoko ec) va gyök s egy villa abakóbból nézem az Alsó-erdőfalu felé nem-felől íradt katonákát. A felszerelésük jó, de az emberanyag gyöngre, az énkényszeredeti árcokra valóssággal küli a kímélet. Búszkén gondolkó otthoni magyar katonáinkra s elképzeltetetlennek írtom, hogy egy ilyen gyatra katonaság szembeszállhatson velünk.

Egyesre azonban változik a kép: ru galmis lépű, friss tekintetű csapatok követeznek, melyeken semmi nyomra sincsen a farsádságnak. Elszorul a szívem: ezekkel már nehezebb volna megküzdenünk.

Mintha azonban alóbból társdnék: egyszerre pompás magyar dái katonanőink patogó bicmet verik le a fátáir úle levegő hallgató csendjéit. Először azt hiszem: hal lucsnlok. De csakhamar meggyöződöm, hogy a frissen érkezett, vidám lépésű csapat gyujtóiak rá a magyar nőira. Nem káprázat: valósság ez! Magyar fiúk ezek, zig vértig magyar gyerekek, akik cseh rang jelzőit egyenruhában menetelenek az országutón, de magyarok, szívűkben, beszédükben, dalukban s harcalkban egyaránt.

Nagyot dobbant a szívem. Ezekkel akarunk a cseh-ek ellenünk harcolni? Hiszen ezek mind egy szálga s mi katonánok, akik adandó alkalommal eg úgy-mivelünk s melletünk küzdenek, mint ahogy az 1848 ik nagy felámdásokor mind hazajöttek a magyar ezredek és századok Lengyelországból, Csehsországból, Ausztriából... S ezek

nem lesznek árulók, mint a cseh-ek voltak, kik a nagy háború alatt az ellenséghez (oros-okhoz, olaszokhoz) szöktek át, mert ezek *haza*jönnék mihozánk, mint a gyermek anyja keblére s nem baj, ha nem is szabad gyögyverkezniük, majd hoznak ezek fekvőket is.

Végletlen ööm az nekünk, ha elgondoljuk, hány ezer és ezer komáromi, gömői és más magyar fiú énkelt magyar földt a cseh hadseregben.

Járám a Tátra alatt egy kedves zsepesi városban, ahol egy zsepisi száza származású ügyvéd rokoniak kerestem fel. Az írodá falán II Rikóci Ferenc és Kosuth Lajos hatalmas képe ragyog a besuározó napfényben. A két képe a nagy, nyitott ablakon át kilátászik a piactérrre. A kedves zzipcere polgárok mikor kalapot emelnek az írodában foglalatossókó ügyvéd előtt, az a fizesletadás bizonyára nemcsak az ügyvédnek szól, hanem annak a két halhatatlan szabadsághősnek is, akik a századnak írók, magyarok egyformán vezérel és szószólói voltak.

Hogy hol van ennek az ügyvédnek az írodája? A táblája után bajos volna megtalálni, mert az ügy-édi táblája nem az utcai falon van, hanem bent a kapu alatt, a folyosón. Ugyanis a cseh-ek elrendelték, hogy az ügyvéd »pravitörnek» köteles nevezni magát. Sok ügyvéd nem volt erre

Boroshordók 50 literestől 80 hektóliteresig min- **Merkur RT.** Bethlen-körút 10. (a sétatér-
mennyiségben a legolcsóbb árban **rel szemben) kaphatók, ahol**
mustheraktározásra
előnyös feltételek mellett előjegyzést már most elfogadnak.

A kereseti adó revíziója, a vízvezeték ügye és a drágaság kérdése a közigazgatási bizottság ülésén.

A közigazgatási bizottság kedden d. e. 11 órákor tartotta rendes havi ülését Fay István főispán elnökségével. A bizottsági ülésen első ízben jelen volt Kiss János dr., aki a főispán üdvözlője. Az előkérőket tudva, szorgalmasan a köz javára minden erőfeszítéssel a közigazgatás emellegeltetőbb bizottságban hasznos tevékenységet tesz vértöknek. Az ökövöltés megleg szakváltó köszöntő meg Kiss János, ki kezdte juttatván, hogy a város polgárainak javára kíván munkálkodni.

Ezután a szokásos jelentések kerültek sorra. A pénzügyigazgatóság helyettes vezetője jelenté, hogy július hó folyamán nagyobb elemi károkat nem jelentett, ellenben az augusztus 2-iki viharral kapcsolatosan

tizenhat háztörszről kértek hárfelbecsítést és adóemléksélt.

A viharjártott területék: Kúlsó-Nyár, Mentelek, Urthegy, Szarkás, Alsó Szentó, Alsó. Felső Csávanó, Belső Balodósz, Öreghegy, Moráhegy, Agasegyháza, Török tét, Koháry-Szent Lőrinc, Kisfát, Uréti és Helyvécia. Három helyen a kúrcikában, a többi helyen a szőlőkben okozott nagyobb károkat a vihar. A kár felbecsítését már megkezdte a pénzügyigazgatóság s annak eredményéről a jövő havi jelentés fog beszámolni. Jelenli a pénzügyigazgatóság az adóterhek csökkenését, mégpedig a kisvárosi hasznosításés és a forgalmi adócsökkentésére.

Szabó Iván dr. interpellál a vezető rendőrtanácsoshoz a drágaság ügyében.

a haszonbérlelt kereseti adója

ügyében. A helyzet az, hogy a pénzügyi miniszter a kereseti adóvontörök végrehajtási rendeletét későn, akkor bocsioltta ki, amikor a pénzügyigazgatóság az adóki véssel már elkészült. Így a rendelőben előlri kedvezményeket a kecskeméti pénz ügyi kirendelésük nem vehette figyelembe. A végrehajtási utasítás különösen a föld hérlók adóját enyhíti, így azokra sérülms és a eljárás annál is inkább, mert a legtöbb

bérlő nem is felelhető meg adóját, mert bízták a végrehajtási utasításban adandó kedvezményben. Interpellációja az irányult, fogásban van-e a felszámolási bizottságoknak revizió alá venni az ő szes kereseti idő felelővel s lezártított iratokat is, amelyekkel előlri Ferenc meg az adózók.

Egri Ferenc pénzügyigazgató helyettes kijelenté, hogy a szételőt fényeg fennlő s onnan származik, hogy a kereseti adó kivétel június 20-ig el kellett készíteni, míg a végrehajtási utasítás csak 22-én ede ki a pénzügyi kormány. Kecskeméti egy földbérlet több adóval rovatolt meg, mint egy földtulajdonos ugyanakkora földet után, sőt vannak esetek, ahol kétszeresével.

A közigazgatási bizottság elhatározta, hogy fejr a pénzügyminiszterhez s kért fogja, hogy engedjék meg, mint az elmúlt és az azt megelőző évben is, hogy a felszámolási bizottság revizió alá vehesse és saját hatáskörében lezártíthassa azoknak az adóját is, akik nem felelhető meg.

A rendőrség vezetője, Jódó Endre főtanácsos szomorú jelentést tesz egyik, múlt hónapban megtejtott egészségügyi rajzfallal kapcsolatban. Július hó folyamán a rendőrség és a tisztiorvosi hivatal rajzfallal az összes vendéglőkben, póműhelyekben, máimokban, temetőben és a közőghidón. Nagyobb szabálytalanságot a magánüzemeknél nem tapasztaltak, s ahol hiányokat észleltek, megtették a kellő intézkedéseket. Ellenben a közvítéságra nézve

megállapította a razzia, hogy Kecskeméti egészségügye addig nem javultak amíg a vízvezeték, csatornázás, vízárésarnok és az új közőghidó meg nem épül.

A jelentéshez senki sem szólt hozzá, amit annak tulajdonosok, hogy azal mind-mik egyetért. Ezt leírészetesnek is la lájók a hirtőségi közg. biz. ülésen. A K. L. is nem egyszer emlele már fel szavát és sürgette a vízvezeték, csatornázás stb. melőbéli megvalósítását még súlyos anyagi áldozatok árán is.

ha nem a Habsburg-ház ellen? S mégis el kell követni a csehek szert Kossuth Lajos szobrárt a városok tereiről, mert Kossuth Lajos nemcsak a Habsburgok ellen küzdő államfértő volt, hanem mert ő a largólt magyar hárszerrellet megtejtésé, az ő szobra a magyar szabadságvágy óltára. Ettől pedig félnek a csehek!

Pedig ők 400 éven át csak a habsburgi kamarilla lakájai és beamerei voltak, ugyanakkor, amikor vére hullott Zrínyi Péternek, Martinovics apátának, bitóra került Damjans s börtönbe Kazinczy a magyarság legjobbjainak nem szárvál, de ezrelve együtt.

S most ők, az örökös tájpryalók mernek beszélni habsburggyűlöletről s ugyanakkor leszedik Kossuth Lajos szobrárt a palazzterül s elrejtik véka alá.

De ez a csonka palazzat fénylik mindegynek, kiáltóban beszél az száz éves szobornál is. Láziija a magyarság vért s a magyarok áhitattal lesik azt a percelt, amikor Kossuth Lajos szobrárt dialmalneben helyezhetik vissza csonka palazzára.

A zólyomi váral körültraktai álványokkal: ez lesz a zólyomi nagymegye székhelye. A csehek ugyanis a Felvidéket nagyszó pákra (nagymegye) osztották s egy ilyen nagyszó pára székháza lesz a zólyomi várt. A csehek egytízöt éves építétek Poprádon a volt Gróf palkai szemben Grási mérnök kaszárnyát, a Csorbalót partján vilgördőbe is mértin beálló nagyvárny szállótát, Ujvártárfőrdőn szanalóriumot, Rozsnyón üztli lakosokat, Túrdszentmártonban pedig egész utcasorokat építettek. Nem baj, nekünk építétek!

Varidicus.

Szabó Iván dr. interpellál a vezető rendőrtanácsoshoz a drágaság ügyében.

Kecskemét az ország legdrágább városa.

A vasuti tarifa és a forgalmi adó leszártíltása, nemkülönben a nyerstérmények minygy 50 százalékos áresése semmi hatással nincs az ipari termékek árakulására. Készárak koronára rorsólt ugyanolyan árukenyztérlékek a piakra, mint 400 ezredből B. ében 500 koroná egy piskótérmény, meg Kecskeméten 700—1000 koronára. A vesztélt a város nagy haszon mellett 32000 koronáról tudja mérni, míg a huszparó az 34000 koronáról ártuljak.

Kiss János dr. indítványozza, hogy a közigazgatási bizottság ne vegye le a drágaság kérdést naprendről. A rendőrség lépés emlekezésbe az ügyészséggel, utasítalak a várti tanácsot, hogy kezdje tárgyalást az iparosokkal s ha békes meg egyezse nem sikerül, nyújtsanak kényszerrendszárválkóba: s hatóságú úremék felállításával, vagy az üzsozófény alkalmával ártuljek le az arakat. A drágaság ellen indított harc eredményéről a legközelebbi közigazgatási bizottsági ülésen számol be a rendőrséptányásg vezetője.

A tisztifőorvos

az egészségügy jelentékeny javulásáról

tesz emlektést. A kenyaró járvány megszűnt, a malária szűnőfenn van. A népszaporás július hóban 81 százalékkal több, mint a múlt év júliusában volt.

A lektériki tisztiorvos jelenté, hogy új-bb malária megbetegedések alig fordultak elő, halálosak egyetlen sem történt, a megbetegedések főnyöbék ifolytak. Ezzel kapcsolatban beszámolt dr. Jucsó Miklós és dr. Rodó József bud-pesti egyetem tanárok Szekrában végezt tanulmányok eredményéről. Az a vélemény, hogy a malária egy nagyobb árdásit eszindőben teljesen elmúlt a Tiszv vidékéről.

A bugacmonostori tisztiorvos jelentése szerint ott az egészségügyi állapot jó.

A következőkben

a közőghidón tapasztalt hiányokról

számlol be a tisztifőorvos. A vághidó jelenlegi formájában köegészségügyi szempontból egy-nemesen vesélyes. A kögészegységű tisztia a kívánrti pontonbott foglalja össze a vághidó elhelyezése, 2. megtejtés a hőbeterendőzés, 3. nincstőlőrdőhelyiség, 4. nincstőlőrdő helyiség vágól hely, 5. a lektisiméteren husztárválát néhezégésűgő ültököz. Fórtis Rudolf aít egészségügyi fődelegyélő kijelenti, hogy új vághidó építésére már 1908 ban körtéreltek a várost, de az anyagiak miatt szentvedt hárszálta.

A kögiz. bizottsági ülés és tárgyszozóztánánk többi napjáról mes hilyen számolunk be.

Az Országos Lelkeségystület

kongresszusának rendezésege ez uton este sítli a szállásadókat, hogy a lakásukra beosztolt vendégek nevét és érkezését tartalmazó jegyzéket a mai nap folyamán küldi szét. Szívesen venné a rendezőség, ha a szállásadók, vagy megbízottjalk kijönnek az állomásra a vendégeknek lakásukra való kалуoztatása végeit. Természetesen ezt csak azoktól kéri, akik könnyűszerrel megtehetik. Több felajánló szállás van, hove a rendezőség nem tudott vendéget beosztani. Megtehetnének azonban, hogy olyan vendégek is érkeznek, kik előre nem jelentheték a jövőtőlket, ezeket azokra a szállásokra osztja be, amelyek tu adomással most nem kapnak jegyzéket, de a vendégek esetleges beosztásáról értesítést küld a rendezőség.

— **Figyelmeztetés.** Az Első K eskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda Részvénytársaság felhívja azon részvényeseinek figyelmét, kik az alsztokemelés II. és III. részével hátralebten vannak, hogy szil legkésőbb folyó hó 25 ig fizessék be; ellenkezéskor eszben — a folyó évi április 26 ká köz gyűlés határozati értelmében — ugy elő vételi jogukat, mint a befizetett 150 rész lelet elveszik.

— **A KAC hírel.** A KAC fuhaliszak osztályi szedán este 9 órakor ülést tart a Birtvásbán. — A KAC járókosi csdörtök délétől 11 órákor értekezetter tartanak.

— **Még mindig lehet bíragsémetesen adót fizetni.** Az egyenes adók be fizetési határideje e hó 15-ikével lejárt. A végrehajtások ugyanezen nappal megindultak. A végrehajtók azonban a külföldiellen kezdtek meg munkájukat. Így a városi lakos ságnak még 10-15 napja van a bíragsémetes adófizetésre. Az adózó, aki a végre hajást megelőzően fizeti be adóját, körül bíli 10 százalékos költséget takarít meg. Ajánlatos tehát, hogy az adóhátelátelekösökörögösen igyekezzen eléget kötelésszegűkűk.

— **A csendőrség athletikai versenye.** A kecskeméti csendőrszázada fizikára és legmesszege folyó hó 22-én, szombaton délután 3 órakor kezdett el atletikai versenyt rendezni érdekes számokkal a KAC sportpályán. A versenyre megépűdűj rincs, adományozta a csendőrháti telek fizetelése kere köztelöl fogadtak.

— **Elnémetű harangok szombat, vasárnap a Katona József színházban. Jegyek Birtánnál.**

— **Állat és Növényvédelem** Iyer dímetű jelent meg Solagyi Jánosnak az Álsóda antúli Mezőgazdasági Kamara ér költés támogatása melletti gazdaságvöröség get közéletben érdeklő állati és növény védelmi kérdéseket tárgyaló szakkönyve. A gazdaságvöröségnek a mai neltze válságos időben, de különösen a követérő és bztosan jövővédő termelési versenynek idején nagyon fontos lesz ugy az állattartók, mint a gyümölcs termesztők, minél többet tanulni és ez el kapcsolatban mindent elkövetni, hogy amit tevel azt a vesztől, jár ványtól minden betegségtől megmentse. Ez a könyvceske hasznos és tanulságos utalgatókat ad minden gazdák arra nézve, hogyan kell védekezni ez szertűben a hízallatok és gyümölcsfák betegesítől ellen. B szerkesztő előállási ára 25 000 koronát a Duna-Tiszaközti Mezőgazdasági Kamarána (Kecskemét, Róközci u. 5. sz.)

— **Vasúti hírl.** A budapesti—egydű, Budapest—újvaszár—szolnoki, budapest—hatalni, budapest—kunszentmiklósi, budapest—ezlergomi, sítb. vonalon közlekedő mndűben helyi vonatok, amelyek eddig ünap és vasárnapokon nem közlekedtek, szeptember 20 át kezdve ünapnapokon is forgalomban maradnak. E vonatok tehát ezután a vasárnap munkaszünetre való tekintettel csakis vasárnapon ünap közlekednek.

— **A szineszek nyugdíjalapja javára rendezendő sorsjelűtel vegyen sorsjegyet.** Kapható kiadóhivatalunkon. **Huzás márfolyó hó 23-án.** Nyeretmenyek: egy autómobil, egy 500 forintos párt óldalkocsival, egy motor-kékpár és 10 kétképpár. Egy sorsjegy ára 5000 korona.

— **Kivételés rekordtermékek.** A Ribabközben a cseplési erdeemes egy vára közösi is felülmúlt, amennyiben Kapurár, Vaskényi, B. Bot és Vinyéd örvények két és fél kereszt buza átlag 2.17 mm. szemtel adott, ami kat holdanként 18 másás termékek felel meg. Erdélyi Mihály Bezi földmiveszközt végzett gazdának 9 magyar hold földje több mint 100 másza búzát adott, ami kat holdanként több mint 15 másás termetű jelent.

Védőszemégek
nap, por, fény ellen a legnagyobb választékban FEHÉRVÁRI ANTAL drás és látszerész cégél, Arany János-utca 1.

A muszaji gyujtogatóg megszűköt az elmeogyóvintézetből.

Nagy bünesetek napja a rendőrségen.

Mozgalmas napja volt ma délelőt a rendőrségnek. A könyvgyóvintézet egész tisztelöl karát, a detelészvöllet és a rendőrgyóvintézet ruhavómó részét igénybe vette a lázas munkák. Egész sorog nagyobb bünes eszben kezdődött meg a nyomozás. Szó kesz egész gamadáján, betörés, álkuccs tolvajlások terkölttek a mai nap bünyögökronáját, amelyöl az alábbiakban számolunk be.

Ma délelőt nyolc óra tájban távrat érkezt a rendőrségre, hogy **Soltész Farkas János a muszaji csodálatos tüzeselek szerencselen terhelte,**

megszűköt az igalmások egri elmeogyóvintézetből

A távrat azt is jelözte, hogy a 17 esziedeg pirománási elmbeteg flu valósztűndeg Kecskemét vltta utját, mert süksémet egözöglo folyton az hógavallia, hogy vltszajón K esz emtete, **ahol magosan lobogó tűzek várják.** Az elmeogyóvintézetben a legnagyobb gondual vgyó lakr, de tegnap duutan sikerült kijátszása az ápolók éréségét és egy evatlan pillanatban, a nyitva felejtett kapun az udvarból a szabadba menekűk. A távrat vétele után a rendőrség szonnal foly-mabba telte a sükséges intézkedéseket telefonon értesítel a csendőrség őrsöket a város hátrababán, a pályaudvari őrsöget és a városba vezető útvonalak őrszemet, mert a pirománláb-n szenvűdöl elmbeteg flu **újabb gyujtogatásokkal** fog bevonulni a Lútköztűkaba.

Aig érkezett meg a hírl az országos nevezetlőségre szert lett muszaji gyujtogatóg szerencselöl, egy másikk, **sokkal nagyobbstűll szökes híre** kellett érkező szagima a bünyögöt osztály körhöz. A köböl körhözűgymest azt jelenteltek, hogy a **körház bujdosók osztályáról az északa folyamán kilenc súlyosan beteg nő megszűköt.**

A szökevények fellesztietek a közös körterem ablakának a vasrácsát és azon keresztűl menekűtek el. Hogy hova, arról se jeme sincs a rendőrségnek, mert a szökesöl úgy ügyesen vlttes kr szűl, hogy meg a **dél órákig sem sikerűl a legeseközűk nyomra sem bukkanni,** amiböl kövélteztel elcsinle arra, hogy a kilenc-tűg, löképne tűntetel elcsűlöl utcai lanyokból álló társaság merre vltte útját. A köbölös szökes ügyében a rendőrség széles körben folytatja a nyomozást s remélhűl, hogy meg a delatlan folyamán eredményesen fog vgzűdött. Nem való szűl úgygynis, hogy a szökből ötök sokáig tudjansk elrejtűni a nagy körltekintéssel nyomozó rendőrség szemelöl.

A szökesűken kívül **három nagyszabásű betörés** ad munkát a rendőrségnek. Az északa folyamán

kidűstak a falat

az Első Alföldi Cognagyár Rt Ráközci utölzetében, behatolók és a kasszaból mind egy örműlöl koronát kszpértűl, azonkűlöl nagymennyiségű évegés árut, rumot, likőröt, pálinkát vlttek el. A jelek arra mutatnak, hogy a betörés **el a viszonyokkal teljesen ismerős egyének követték el.** Erre való úgygynis az, hogy a betörők meg-találta a kassza kucokokat, amelyektel minden este egy és ugyanezont helyre dugják el rendszeren zárás célú. A helyszíni szemle akákmával egy pártos sarku cipőnek egy csizmának a nyomaira bukkantak s egyelőre ez az egész teremt a nyomozáshoz. A kihallgatott szomszédok vallomása szerint tegnap késő este egy magas, loppoltas öltűzű fiatal-embert láttak gyanusán ácsorogni a ház körül. Hogy azonban van e valami köze a betöréshez, azt a nyomozás van hivatala megállapítani.

A másik betörésnek Siniba László mézes kalacsa a károsultja. Az éj folyamán ismeretlen egyének álkuccsal behatolók a Czoll-

Ön jól tudja,



hogy csak az olcsó, ami valóban jó... Talán a kávépötlök ez alól kivétel képezne? O de-hogy! Sőt a régóta bevált

Franck a kávédaráló-val szorgaltatja erre a legvilágosabb példát. A lehető leg gazdaságosabb — mert a lehető legkiadósabb.

De a köz véget levő szökevények kárnyóba és onnan

hárommillió korona

értékben nagymennyiségű rum, nemű, él miszert és felszerelési tárgyakat vlttek el. Sokkal vakmerűbb és a meg-remében egészen pártatlan álló az a opas, amit Dékány István Seimölom utc-i cipész-mester kárára követték el az északa. Szinte megfoghatatlan az a mérésűség és ügyesség, amivel a lopást keresztűlvttek.

A fiatal cipész-mester fél 2 óráig dolgozott az éjje a lakásban levő műhelyben. Fél 2 óratájban a kiműltűstűlöl ötöneyében elaludt s a petróleumlámpa-fénytel a falnak dölve aludt reggel 6 óráig.

Amikor felebrűl, megdöbbenve vette észre, hogy fogason függ ruhája, több pár cipője, órája hiányzik. Még jobban megdöbben az azonban akkor, amikor a blűs szobába léptt. Az éj folyamán ugyanis, míg aludt, így szölvaín

az egész lakásút kifosztotta valaki.

A lakásból minden elvihetű tárgyat emeltek s csak azokat hagyták ott, amelyektel nem tudák könnyen elmozdítani, vagy amelyeknek elmozdítása nagyobb zajtjal jár vlt volna. A kifosztott cípezmester rögtön a rendőrségre szietel, ahol meg indították a nyomozást, de mindeztűg meg nem sikerűl a hallatlanul merű lűlvaj nyomára jutni.

A szoklatlanul mozgalmas nap bünyögűben lázas buzgalommal végzi a nyomozást a rendőrség. **Delektűk kútának minden felét a városban s minden gyanus egyénet szemel tartanak,** de lepnűn tartalni, meg pozitív nyomra egyik ügyben sem sikerűl akadni.

— **A hirdetés nem drága annak, aki szölid alapokon vezeti üzletét, mert minden új vejőre számíthat továbbra is.**
— **Amilyen a kiszolgálás, olyan a vejűdőr.**

— **Kétszázlitenöt aranykoronát tesz ki a városi díjnyok fizetöltsöbblete.** Megírult, hogy a városi díjnyok öt új zárlékos fizetölsmelést kerekűl. E löl a vástóló arra való hivatkozása, hogy az általi alkalmazottak részére folyóistűlöl 15 százalékos emelést a díjnyok is megkaptak, a vástólóit azonban csak tíz százalékos erejű folyóistűlölát a fizetölsmelést. A díjnyok körelmével a tanács meg nem fog lalkozott, de az úgy meg valósztűndeg hű folyamán közgyűlés elöl kerül. A két öt százalékos emelés az egész díjnyok kar fizetölsmelés után havi 21505 aranykoronát tesz ki.

— **Elnémetű harangok szombat, vasárnap a Katona József színházban. Jegyek Birtánnál.**

